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hirdetési intézetében fogadtatnak el. Á 
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16°|„. 
— Sisept. 19. 

A gazdagságáról hires nagy alföldi város 
Debreczen vagyonos polgárai erősen méltatlan­
kodnak, mert a jövő évi városi költségvetés 
olyan takaros deficzittel van megállapítva, hogy 
fedezetül egyéb jövedelmi forrás hiányában 
16 % -os pótadó kivetését javasolja a főszám­
vevő, ki e ténynyel népszerűsége babér-koszo-
ruját nagyon megtépdesi. 

Pedig hát a főszámvevőnek e g é s z e n 
igaza van. 

A hiányt az okozza, hogy a kor igényei­
nek megfelelő közigazgatási tisztviselői kar 
létesíttetett, a mi egészen és határozottan a 
város és ennek polgárai érdekében vált szüksé­
gessé, mert végre is ily nagy város ügyeit jól 
végezni csekély személyzettel lehetetlenség s 
ha a szükség által követelt uj tisztviselők állít­
tatnak elő, ugy igen méltányos, hogy mindezek­
nek, mind a régieknek megfelelő tisztességes 
fizetésök legyen, mert bizony csak a levegőből 
a tisztviselő meg nem élhet s nem örökölhet 
mindegyik oly nagy vagyont, hogy a hivatali 
fizetést csak ráadásnak tekintse. 

Debreczen város 16 D mértfőid terület s 
18 millió forint értékű vagyona van s ha a 
roppant vagyon mellett nincs más fedezet, mint 
a községi pótadó behozatala, akkor azt el kell 
fogadni, mert más kitérő nincs. 

Érzi mindenki, hogy Debreczenben minden 
drága. A piacz és a lakás egyaránt oly drága, 
hogy aránylag még a fővárost is meghaladjak s 
nincs nagyváros, hol kisebb volna a városi 
tisztviselők fizetése mint Debreczenben, hol 
még lakbérük sincs, pedig a lakbér oly magas, 
hogy 150—180 frtért még a mellékutczákon 
sem kaphatni tisztességes, tisztviselői szerény 
igénynek megfelelő lakást s ha már most — 
6—7—8—9 száz forint évi fizetésből annyit 
csak lakásra kell kiszakítani, hát miből él, mi­
ből tartja a családot, miből neveli a gyerme­
keit s miből ruházkodik ? 

A mai fizetés rendszer tarthatatlan, mert 
abból megélni valóságos mesterség, véres verej­
tékes harcz. 

Nagy-Várad, Nyíregyháza aránytalanul 
szegényebbek mint Debreczen, még is jobb 
fizetést adnak, mint nálunk a tisztviselőknek. 
Sőt Váradon lakbérrel együtt egy írnoknak van 
annyi fizetése, mint nálunk például egy fogal­
mazónak. 

És Nagy-Várad 57% pótadót fizet! Nos, 
mit szólnak a debreczeniek a 16%-os pótadó 
mellett az 57%-hoz ? És ne feledjük, hogy a 
debreczeni adófizetők 9/i0 része sokkal vagyo­
nosabb, mint a váradi s a tshertől ezek még se 
rettegnek. 

Szó sincs róla ! Sokkal derekabb volna, 
ha valaki tudna oly jövedelmi forrást mutatni, 
a melyből a 82 ezer frt deficzit fedezhető 
lenne, ám de ha nincs, ugy azon polgárok áldo­
zatkészégéhez kell fordulni, a kiknek érdekében 
a megfelelelŐ jó és teljes tisztikar létesít­
tetik. 

Hogy a tiszti fizetéseket lakbérrel együtt 
méltányosan meg kell állapítani, vita tárgyát 
nem képezheti, mert hiszen szégyen volna épen 
a városi tisztikar anyagi érdekei iránt közöm­
bösnek lenni akkor, a midőn az államiakról 
már tisztességesen van gondoskodva, pedig 
tudjuk jól, hogy az állam is ugyancsak fukar a 
maga hivatalnokaival szemben. 

Az a pótadó csak látszik rémségesnek, de 
a valóságban nem fog az olyan lenni, mert, ha 
csakugyan olyan rettenetes valami lenne, hát 
akkor az a sok város, mely 50—80, sőt közel 
100%-os pótadóval dolgozik rég elpusztult 
volna. Már pedig ilyesmit nem hallottunk s 
nem is fogunk hallani. 

Nem fog Debreczen sem, sem ennek egy 
polgára sem a 16%-os pótadótól elpusztulni s 
épp azért ne vegye az adózó polgárság azt oly 
zokon, mikor csekély áldozattal sok és nagy 
jót csinál. B r . K . 

Országos iparos gyűlés. 
1896. Sisejpt. 19. 

Az ezredévi ünnepségek sorozatában kiváló 
helyet foglalnak el a különböző egyesületek orszá-
jellegü tanácskozásai. 

Ugy véljük, hogy ezek az országos összejöve­
telek kiváló hatással fognak lenni a közélet kedve-

TÁROZA. 

Olvasom régi leveled, 
Hol megírtad hő szerelmed, 
Mely szivem megdobogtatta, 
Édes érzésbe ringatta, 
Édes érzésbe ringatta. 

De sokszor át-átolvasom 
S ujjul régi boldog álmom 
Ugy, mint egykor réges-régen 
Zsenge tavasz verőfényben, 
Zsenge tavasz verőfényben. 

Oh ! De az ábrándkép letűnt. 
Vele üdvös reménységünk, 
Melyről élethűen regél 
Ez az édes kicsi levél, 
Ez az édes kicsi levél. 

Most is üdv zaj száll belőle. 
Boldog érzést gyújt szivembe. 
Még is, ha ugy át-átnézem, 
Tudja az ég mért fáj nékem ? 
Tudja az ég, mért fáj nékem ? 

MSL&óczky Ilona. 

zőbb irányba való terelésére s meggyőződésünk,' 
hogy mindenik tanácskozás az illető ágakra ered-
mónynyel jár. 

Csak nézzük meg az országos közegészség­
ügyi koDgresszust, mennyi üdvös eszme merült ott 
felszínre s mennyi a közjót munkáló indítványt 
pendítettek meg. 

Nem kevesebbet várunk az országos iparos 
gyűléstől sem, mert valóban a magyar ipar és az 
iparos osztály már nagyon is abban a helyzetben 
van, a hol a gyökeres segítség elmaradhatatlan, ha 
csak könyelmüen tönkre nem akarja tenni n nem­
zet a maga érdekét. 

Az 1896- évi országos ipari kongressus ügyé­
ben a következő meghívót küldték a debreczeni 
iparos körnek s iparos egyesületnek. 

Az ezredéves esztendőben a műit dicső ha­
gyományainak felújításával társadalmunk összes 
mükődő elemeit régóta nem észlelt buzgalom és 
tettvágy szállotta meg. 

Jóllehet maga az ezredéves kiállítás huzamo­
sabb időkön át a nemzet legjavának fokozott mun­
kaerejét vette igénybe, örömmel tapasztalható, 
hogy a kifejtett lázas munka nyomában visszahatás 
nem jelentkezett. 

E nagyszabású feladatkörben a legdöntőbb 
szerep az iparra hárul, mert a mai közgazdasági 
világviszonyok közt a haladás főrugóját az ipar 
képezi. 

E nélkül közgazdasági fejlődésről szó sem 
lehet, közgazdasági fejlődés nélkül pedig sem a 
kulturális haladásnak, sem az állami megerősödés­
nek biztos alapja nincs. 

Ez okból az iparosságnak a legnagyob erély-
lyel s ügy buzgalommal hozzá kell látni ahoz a nagy 
munkához, melynek czélja hazai iparunkat a nyugati 
kulturállamok színvonalára emelni. 

Az iparosság működésének eddigi eredménye 
arról tanúskodik, hogy e magasztos czél igenis 
megvalósulhat. 

De ennek alapfeltétele a tömörülés, az öszze-
tartás, különösen pedig a szellemi erőnek egysége­
sítése által kijelölni azt az utat, melyet a jövőben 
mind magának az iparosságnak, mind az állami 
döntő tényezőknek követni kell. 

Erre nézve igen kedvező alkalom az ezredéves 
kiállítással kapcsolatosan ez évi szeptember hó 21., 
22. és 23. napjain tartandó országos ipari kon­
gressus, melynek feladata mind az ipar összeségé­
nek, mind a hazánkra nézve fontos iparágak fej­
lesztésének alapföltételeit megvitatni. 

Az indítványokat, illetőleg az orvoslást igénylő 
ügyet, vagy felvetendő kérdést éppen nem szüksé­
ges a maga teljességében kimeríteni, elég egy rö­

vid levélben, esetleg néhány adat felsorolása kise 
rétében arra csupán rámutatni. A kongressust elő­
készítő bizottság feladata, hogy a beérkező indít­
ványhoz — amennyiben az további kidolgozást 
egyáltalában igényel — szakelőadást jelöljön. 

A kongreszus feladata két csoportra oszlik a) 
az összes iparra vonatkozó i p a r p o l i t i k a i 
ügyek tárgyalása, melyek között első helyen álla­
nak : az adóügy, a hitelügy, a vámügy és a közieke-
dósügy ; b) az egyes fontosabb iparágak fejlesz­
tésének előmozdítása. 

Az ipari kongressus iránt mutatkozó nagy 
érdeklődés legjobb fokmérője azon több száz jelent­
kezés, mely eddig már az ország kiválóbb iparosai 
részéről beérkezett. 

Ezen országos értekezlet impozáns keretére 
enged továbbá ama tény következtetni, hogy három 
külön tervezett szakkongressus — egészen ide 
csatlakozva — ennek keretében óhajtja az illető 
szakma kiváltságait érvényesíteni. 

Reméljük, hogy a debrczeni illetékes körök 
nem maradnak hátra s hozzájárulnak a nemzet 
létérdekének hathatós istápolásához. 

go 

Színház. 

Sauceier úr. 
Irta: F a l k Miksa Bichard . 

Fáradtan tértünk haza a „Palais des artes et 
des scientesa-bol. 

Reggel fél kilencz órakor értünk e remek 
palota góth ives, komor oszlopai alá s délig szaka­
datlanul jártunk keltünk a tágas termekben, cso 
dálva a műremekeket, melyeket emberi kéz volt 
képes létrehozni. Délben, hogy időt ne veszitsüuk, 
felmentünk a terrasra ebédelni s ebéd után néhány 
illatos „Famose" czigarette elszívása után ismét 
Rubens képei előtt állottunk. 

Fél nyolczkor este lettünk készen a művészeti 
palota megismerésével s a ránk várakozó kocsikkal 
Gouillet kedves házigazdánkhoz hajtottunk. 

Vacsora alatt a kellemes reministentiák és 
Gouillet ur Szajna bora megoldották nyelvünket s 
mindenki tudott egy-egy mulattató apróságot — 
érdeklődésünket kielégítve — elmondani. 

Vacsora után a dohányzó terembe mentünk. 
A terem falait sok diszes keretű, művészi kivitelű 
kép diszité. 

Barátom Norbert, ki lángol a művészetért, a 
dohányzó asztalka felett kis képet pillantott meg 
Hosszasabb vizsgálat után mosolyogva fordult 
Gouillethez : 

— Ugyan Viktor, minő remekmüvet füstölsz 
te itt be ? 

'• ' — Nem ismeritek ? 
Mindnyájan nézegettük a kis olajfestményt, 

de sajnos be kellett vallanunk, hogy még e drága 
ismeretlen előttünk. 

— Ennek a képnek története van és igen ér­
dekes. Hallgassátok meg. 

Érdelődéssel néztünk a kép biographiája elé. 
Leültünk az asztal köré. Viktor pedig a képet lea­
kasztva, kezében tartotta s közénk telepedett 

Néhány nap választ el már a szini évad meg­
kezdésétől. A színház Debreczen szab. kir. városá­
nak sokkal fontosabb kulturális tényezője, semhogy 
megnyitása felett egyszerűen napirendre térhessünk. 

A Komjáthy János igazgatóról olvasott di­
csérő riadók ellensúlyozásának a kellő mederbe 
való terelésére mi is felemeljük szavunkat. 

Mi a dolgokat tárgyilagosan mérlegeljük ós a 
határtalan tömjénezéssel és dicsérettel nem akarjuk 
közönséget sem tévútra vezetni, sem pedig véle* 
menyét már előzetesen befolyásolni. De; tovább 
menve, ha összevetjük az eddig közölt dolgokat, 
melyek között még az is esemény számba megy, 
hogy a direktor ur bajuszt növesztett, önkényte­
lenül eszünkbe jut a cinikus Diognes, ki meglátva 
Myndus városának aránytalanul nagy kapuit, igy 
kiáltott fel: myndusiak zárjátok be a kapukat ne­
hogy a város kifusson. 

Mert nézzük csak, mit is tett eddig Komjáthy 
igazgató ur ? Mi az, a miért dicshymnuszt kellene 
nekünk is zengeni ? 

Elfogadta téli állomásul a debreczeni színhá­
zat, melyre a helyiségen és egyéb apróságon kívül 
a város 12,800 frt subvencziót irányozott elő pénz­
ben és más járulékokban, mely a bérlet összeggel 
eddig is 30—32,000 írtra rug. Kiadta az összes 
alsó és közép páholyokat és még egy csomó támlás­
széket bérbe. 

— A mint látjátok e kép nem régi mü ; 1828-
ban készült. Ez eredeti, nem utánzat! Fraine Jaques 
a korán elhunyt festő müve. 

Általános „Ah I" követte Gouillet eme kije­
lentését. 

— Hogy mikép jutottam a kép birtokába, azt 
hosszas volna elbeszélni, ti csak halljátok a kép 
történetét. 

Sauceier ur nagy művész barát volt. Házában 
mindennaposak voltak előkelő művészeink. 

Fraine, ki ?Vadászkaland"-jával óriási hatást 
ért el szintén bejutott a művész társaság közé. 

Nem telt el három hónap sem, midőn Fraine 
annyira otthonos lett Sauceier urnái, hogy látoga­
tásait azon idő alatt végezte, mig a férj — távol 
volt. 

— Kérlek Norbert ne mosolyogj oly gúnyosan 
még akkor nem volt semmi köztük... 

Sauceier barátom egy társas vacsora alkalmá­
val nagyon mélyen tekintett szomszédjának Vaud-
ren márkiné szemébe, a melynek következményei 
Yoltak a szakadatlan téte-á-tétek. 

Az a vén bolond fráter megcsalta a feleségét 
a márquisné miatt. 

Norbert szokott szatirikus hangján veté 
közbe ; 

— S a feleség?... 
— Nem kárpótolta magát, volt annyi Önérze­

te és becsülete. Pedig higyjétek el jobb cserét csi­
nált volna, mint a férje. 

Fraine egy látogatása alkalmával szerelmi 
vallomásai közt kibökte Sauceier ur szerelmeske-
dését. 

Norbert megjegyzése itt sem maradhatott eh 
— Az asszony feláll s igy kiállt, oh a nyomo­

rult 1 Fraine, édes Fraine, mily elhagyatott vagyok i 
Nem, nem vagyok az, mert ö szeret engem, ugy-e 
szeret?,. . 

— Kedves barátom 1 Ha a nőgyűlölő több 
benned, mint a józan ember, akkor légy szíves és 
sétálj a parkban, mig én bevégzem a tööténetet. 

A nő magánkívül volt és elhatározta, hogy 
válni fog. Sauceier ur kénytelen volt beleegyezni. 

A válás után mindenki azt hitte, hogy Fraine 
és Margót felhasználják az alkalmat és egybe­
kelnek. 

De mily nagy lőn a meglepetés. A válás óta 
egy év múlt el s Margót anyjánál lakott. Fraine 
meglátogatta Margotot, egyszóval olyan plátói ba­
rátság, a miben Norbert nem hisz, — én sem 1 

Sauceier barátom, ki kietlen magányában 
ráért az elmélkedésre, azt hitte, hogy az asszony Őt 
várja s kész volna megbocsátani, ha könyörögne. 

Viktor, ki nejét nagyon szerette, |önbüszek-
ségét kijátszva, megjelent Margót lakásán s kegye­
lemért, bocsánatért esdekelt. 

Margót hideg s hajthatatlan volt, mint az 
Norbert felállott s igy szólt: 
— Meg kellett volna tüzesiteni, de ebez az a 

szamár Sauceier nem értett 1 
— Hogy mered azt mondani? Nekem Sauceier 

ur személyes barátom volt 1 Hallgass kérlek l 
Sauceier ur igért mindent, szilárd, tiszteséé-

ges lesz stb. stb. , 
Margót bágyadt arczán egy mosoly jelent meg. 

Oh barátaim, ha láttátok volna e mosolyt mint 
—- én. •»» 

— Hogyan, te láttad ? — kérdé Norbert. 
— Izé, akarom mondani a hogy Sauceier 

látta. Hm-hm (gazdánk nagyon zavart volt). 
— Denique Margót igy szólott: 
— Régente a középkorban hadat viselteks 

országok békéjét rontották meg a nő miatt a lova­
gok. Én könnyebb feladatot adok önnek. Ha ön 



DEBKECZEN-NAGYVÁKADI ÉRTESÍTŐ. 

Igaz, hogy uj díszleteket festetett s egyéb 
apró, de praktikus újításokat is létesített. ígért 
vasárnap délutáni előadásokat és még egy hónappal 
hosszabb saisont, ha még — 1000 frt subvencziót 
kap. • 

Mi ugy hisszük, hogy az uj díszletek első sor­
ban saját existentiájának erősbítése czéljából ké­
szültek és csak másodsorban a közönség érdekében. 
Be ha megfordítva volna is a dolog, bizonyára közbe 
játszott egy vagy más kényszerítő ok. Vagy nem-e 
javítottak és ujakat festettek a többi igazgatók fes­
tői is a holt saisonban ? 

A vasárnap .délutáni előadásokról is sokat 
lehetne beszélni pro és contra, de erről majd más 
alkalommal irunk. 

És végül az ezer forintos egy hónappal hogyan 
is vagyunk ? 

Ugy hogy a színházat látogató közönségnek 
azon része, mely páholyt — ennek hiányában — 
nem bérelhet, még is csak elmegy a színházba és 
megnézi a jó darabokat már a rendes évadban és 
ezekért a darabokért aligha fog újból költekezni 
már tisztán egyéni szempontból sem. 

Egyszóval ezzel mi egyáltalán nem látjuk in­
dokoltnak a kérést annyival is inkább, mert a ta­
pasztalás eddig is azt mutatta, hogy a közönség 
még a rendes évadot is legalább egy hónappal 
hosszabbnak tartja annál, a mennyi ebbeli szórako­
zási vágyának kielégítésére szükséges. Arra pedig 
hogy a deficites nyári évadért még ezer frt kárpót 
lást kapjon, még érdemeket nem szerzett. 

Hogy eddigi állomásairól csak jó hírnevet 
hozott, az még nem lehet más mint a jövőnek biztató 
záloga mely — ki tudja— valósul-e vagy nem ? 

Mi szintén figyelemmel fogjuk ezután is ki 
sérni a társulat működését, az e l i s m e r é s t 
a l k a l o m a d t á n é p p e n u g y m e g a d ­
j u k , m i n t m á s ; igazságos méltáoylói leszünk 
előadásaiknak, — de feltétlen dicsérettel árta­
nánk Komjáthy-nak és (hisszük) ampitiosus tag­
jainak. 

Irodalom és művészet. 
* A „Pes t i Hírlap' ' sohsem érdemelte meg 

jobban jó hírnevét, közkedveltségét, mint a folyó 
évben. Olvasóinak legtöbbet nyújt és a lehető leg­
jobbat. Oly fényes csoportot képez rendes munkatár­
sainak névsora, hogy azzal ugyancsak egyetlen más 
újság sem vetélkedhetik. így, hogy csak a tárcza-
rovatot említsük, melyre a „Pesti Hírlap"-nál oly 
rendkívüli gond van fordítva, rendes szerződtetett 
tárczairói a lapnak : J ó k a i Mór, M i k s z á t h 
Kálmán, Á g a i Adolf (Porzó), T ó t h Béla, K e n ed i 
Géza (Quintus), M u r a i Károly, G e r ő Ödön (Viha­
ros), K ó b o r Tamás, akikhez a tárczairó külső mun­
katársak egész gárdája csatlakozik. Vezérczikkirói 
közé visszakerült a kedvelt publicista B e k s i c s 
G-nsztáv. Színház, sport, vegyes és hírrovata elismerten 
a leggazdagabb. Szerkesztői üzeneteivel egyedül áll a 
hírlapirodalomban. De egyedül áll az előfizetőinek 
nyújtott kedvezményekkel is, melyek sorából kiemel­
kedik a „ P e s t i H i r l a p N a p t á r a " , ez a dús 
tartalmú, gazdagon illusztrált nagy almanach, melyet 
minden előfizető teljesen díjtalanul kap karácsonyi 
ajándékul. A c P e s t i H i r l a p " kiadóhivatala 
(Budapest, V., Váczi-körut 78. szám a.) mindenkinek 
szívesen küld mutatványszámokat úgy a „Pesti Hir­
lap ö~ból, mint a „ P á r i s i D i v a t " nevű pompás 
kiállítású h e t i divatlapból, melyet a lap előfizetői 
féláron rendeltetnek meg. A „Pesti Hirlap" előfizetési 
ára az október—deczemberi negyedévre 3 frt 50 kr., 

a „Párisi Divat"-tal együtt 4 frt 50 kr, A ki újonnan 
lép az előfizetők sorába, megkapja a szeptember 
végével kezdődő kitűnő franczia regény folytatásait, 
valamint deezemberben a „Pesti Hirlap Naptára" -t. 

* A „Páriái Divat ." Mostanában, mikor 
elég egy pillantást vetnie az embernek a nagy szabó-
czógek kirakataira, vagy az előkelő hölgyek ruháira, 
hogy belássa, mennyire áll az, hogy a ruhavarrás 
művészetté vált, most sokszorosan fontos az, hogy a 
hölgyeknek olyan divatlap legyen a tanácsadója, mely 
képesítse őket arra, hogy a vidéken élve is folyton 
tudatában legyenek annak, mi a legújabb és a leg­
szebb, a mit a divat terén az izlés alkotott. A P á r i s i 
D i v a t megfelel czimének, mert ez az egyetlen divat­
lap, mely igazán lehetővé teszi a hölgyeknek azt, 
hogy a divatnak fővárosától egy nappal sem marad­
janak hátrább. A képek a párisi mintatoilette-ek után 
fényképfölvétel nyomán készülnek, s arra segítik rá aj 
hölgyeket, hogy a legszebb szabást és összeállítást 
tudják kiválasztani; a s z a b á s m i n t a i v e k 
pedig azt is lehetővé teszik, hogy mindezt maguk el is 
készzithessék igazi párisi eleganciával, mert a szabás­
minták párisi szabók rajzai. A mi végre az anyagok 
jó forrásból való jutányos beszerzését illeti, abban a 
szerkesztőség van segítségére a hölgyeknek, legyen az 
anyag akár a ruhákhoz, akár a kézimunkához való, 
melynek szintén egy egész iv van szentelve. A lapnak 
egj külön oldalán pedig l o n d o n i mintaruhák 
fénykép utáni másolatai vannak. Havonként színezett 
divatkép-melléklet is van a laphoz. Czikkei a háztar 
tás, a divat s a társasólet minden kérdésében fölvilá 
gositást nyújtanak, valamint a müipari foglalkozásokat 
oly bőven ismerteti a lap, hogy azokat belőle bárki 
megtanulhatja. 

Eegénymelléklete kizárólag uj, máshol még meg 
nem jelent illustrált regényeket hoz; a boritókon pe­
dig a szerkesztői üzenetekben ad választ a lap az 
olvasók minden tárgya kérdéseire. Előfizetési ára : 
egy évre 8 frt, félévre 4 frt, negyedévre 2 frt. — A 
„Pesti Hirlap" pol. napilappal együtt egy évre 18 frt, 
félévre 9 frt, negyedévre 4 frt 50 kr. 

az 

No de nem pótolja a liba májat sem, hát még 
e z e r h e t e B' l i b a t i . 

Karczolatok. 

Sanccier ur nékem Fraine „Alvő szépség" festmé­
nyét megkeríti, ismét öné leszek. 

Norbert kaczagva monda : 
— Mernék fogadni, hogy a kép Margót birto­

kában volt s talán háló szobájában... 
—.Ördög adta, kár volt mondanod, de kita­

láltad. Igen, hálószobájában volt, a hova Sauccier 
soha sem hatolhatott be. 

Sauccier feladatát igen könnyűnek hitte, mi 
az egy képet megvenni. 

Bejárta Paris műkereskedőit, mindhiába. Be­
járta Európát sőt Amerikában is volt. Három évig 
utazott össze vissza eredmény nélkül. 

Egyet gondolt. Megnézi Margotot, váljon 
szép-e még ? Erdemes-e még kutatni a képet. 

A mint Margót lakásához ért, minden üres, 
nem volt, a ki bejelentse. Szobáról-szohára ment. 
A mint a boudoiron át ment, megpillantotta az ül­
dözött képet. Hóna alá vette s a szomszéd szoba 
felé tartott, honnan vidám nevetgélés érte a jöve­
vény füleit. 

Benyit álmélkodva áll meg. 
Fraine, Margót és két kicsiny gyermek mulat­

tak együtt. 
Sauccier megállott a küszöbön, földhöz csapta 

a képet s köszönés nélkül így szólott: 
— Ilyen az asszonyi hűség ! 
A társaság jót mulatott a hűtlen, hűséget 

követelő férjen. 
Norbert monokliját megigazítva kajánul mo­

solygott s Viktor kezét barátságosan megfogta : 
— Szegény Sauccier fogadd részvétemet. Igen 

barátim, itt áll előttetek Sauccier., 
'— Tiltakozom í 
— Sohse tiltakozz, ismertem a feleségedet. 
^ -E t tumi f i l íBru t i ! . . , . 

— Innen, onnan, mindenünnen. — 

Szürkül a falomb, sárgul a falevél s a virágok 
lassan hervadoznak. 

Az ősz közéig szépen csendesen s mosolygó 
verőfényben foglalja el helyét, hogy a mit a tavasz 
fakasztott s a nyár megérlelt, azokat mind elpusz­
títsa lassan, kegyelettel. 

Udvarias kímélettel, tépi a lombot, virágot, 
aztán átadja szél forgatag dühének s e működésével 
lejárja önmagát és — vége lesz zsarnokoskodá-
sának. 

Hja ! Az ősznél is van ám nagyobb ur ezen a 
világon. 

Az idei ősz ugy látszik egy régi nagy fát is 
elpusztít. 

Ez a nagy fa az európai Törökország. 
Ugy feldarabolják azt a szép földet, mint akár 

a hentes a — kolbásznak való húst. 
Csak aztán sok ne legyen a darabolásnál a — 

véres hurka! 
* 

A miniszter helyben hagyta a város azon 
határozatát, hogy még se épüljön a városháza. 

Ennek hát örültek azok, a kik erre szavaztak. 
De örömüket aligha el nem rontja a minisz 

téri határozat második része. Az t. i. hogy a vállal­
kozó B 1 a u Gyula követeléseiért a f e l e l ő s é -
g e t a leszavazok nyakába tolta. 

No hát ha szavaztak fizessenek. 
Ez is ritkaság, hogy az ember a maga szava­

zatát még busásan meg is fizesse. 
* 

Haza jöttek a katonák és az a boldog, kinek 
kitelt a gyöngyélete. 

Be szíves örömmel vetették le az angyalbőrt 
s csak ugy félválről néznek az őrmester urra? meg a 
rettegett kapitányra! 

Eb ura fakó 1 
Hanem azért még is van egy kis drukk, mert 

hátha megismerik gyakorlatra behíváskor ! 

„ S z a b a d 1 o p á s"-sal egybekötött szü­
reti ünnepélyt rendez az iparos ifjúság. 

Ez lesz az első alkalom, a hol a közönség 
nyomtatásban szólittatik fel a lopásra, a hol elébb 
fizetni kell s csak azután szabad -— lopni. 

Sötaz ügyes szabadlopókat még mégis— ! 

jutalmazzák! | 
Hm t Ez a jő világ ! A hol még csábítják azj 

embert a — Inpásra 1 j 
* 

A mai időben már mindent hamisítanak, meg 
mindenhez „pótlék"-ot találnak fel. 

Ismerjük a—pótkévét, a műbőrt, müvajat 
stb. stb. 

Most megismerhetjük a pót-libát, mivel egy 
gyár oly keveréket állit elő, a mi a T - libazsírt 
pótolja. 

Ha valaki egyik helybeli újságunkat olvasná 
hát azt hiszi, hogy a debreczeniek egyebet sem csi­
nálnak mint ámulnak és bámulnak az uj színigaz­
gató „1 á z á s előkészületein !" 

Ugy vélhetné valaki, hogy a különben igen 
derék színigazgató beállt álló csillagnak s körötte 
forog apró meg apróbb csillágocskák alakjában a 
főispán, a polgármester, a tanács, a rendőrség meg 
az egész debreczeni publikum nagyja és apraja. 

Azt gondolhatná, hogy az egész Debreczen 
kíváncsian lesi, hogy mikor nyitja fel szemét a di­
rektor, hogy mosdik, hogy Yágja le a tyúkszemeit, 
mit eszik, mit iszik, nem rontja-e el az étvágyát, 
nem csuszik-e el stb. 

A rendőrség elkezdve a főkapitánytól le az 
utolsó rendőrig egyebet sem csinál, mint őrködik a 
Komjáthy testi épsége, sőt álma fölött is, pedig az 
egész felfutt dologból annyi az egész, hogy Kom­
játhy ur és minden debreczeni ember végzi a saját 
dolgát. 

De hát a holt szezonyban már nem lehet 
bosszantani az embereket — egymással ? 

# 
— A színház kapui ide s tova megnyílnak — 

monda valaki. 
— Ostobaság! Hiszen azok a kapuk már 

azért sem nyílhatnak meg, mert nem voltak be sem 
zárva, mintán nem existálnak a világon. 

* 
Egy doktor ugyancsak szidja egyik újságban a 

rendőrséget, hogy a csodadoktort még most sem — 
fejeztette le. 

Ő maga olvasta meg, hogy rövid idő alatt 
20 - 30 beteg is megfordult a lakásán. 

Hát bizony van is oka a doktornak panaszra ! 
Mikor ő r á é r a csodadoktor betegeinek számát 
is olvasgatni. 

Ha nem érne rá, tán nem is bánná, ha egy­
hamar nem nyakaznák le még Tápai uramat. 

HÍREK. 
— A tiszántúli egyházkerület főgond­

noki székének betöltésére már folyamatban vannak 
a szavazások. Eddigelé több tekintélyes egyház igy 
a népes szoboszlai is — gr. D e g e n f e l d ö. 
József főispánra adta a maga hatos szavazatát 
Nagyon valószínű, hogy már az első szavazásnál 
meg lesz a főispán ur választva, mert ellenfele 
U r a y Imre érdekében nem is mozognak. Gr. 
D e g e n f e l d főispán megválasztása nagy nye­
reség lesz az egyházkerületre. 

— A bibornok Debreczenben. A nagy­
váradi püspök Schlauch bíboros az értesítés szerint 
e hó 26-án szombaton érkezik Debreczenbe a dél­
utáni vonattal. A róm. kath. iskolaszók és egyház­
bizottság vegyes küldöttsége Püspök-Ladányig 
elibe megy a biborosnak. Künn a vasúti állomásnál 
külön bizottság fogadja. Az állomási perront erre 
az alkalomra feldíszítik. A vasúttól a bíboros kísé­
retével végig a főutezán a Kossuth- és Batthyányi-
utczákon át a Szent-Anna-utczai r.kath. templomba 
vonul, a hol ünnepélyes „Veni Sancte" lesz. Ezt 
követőleg Schlauch Wolaffka lakására megy, hol a 
küldöttségeket fogadja. Másnap vasárnap reggel 
9 órakor mise után kezdetét veszi a bérmálás, mely 
a jelentkezők számára való tekintettel hosszabb 
időt fog igénybe venni. Az összes jelentkezők száma 
háromezernél többre rug. Ilyen körülmények között 
a bérmálás két alkalommal fog végbemenni, oly 
módon, hogy vasárnap a leányok, hétfőn folytatólag 
pedig a férfi jelentkezők részesülnek a bérmálás 
szentségében. A tervbe vett nagy ebéd elmarad, 
miután a bíboros nem hajlandó nyilvános helyen 
megjelenni. E helyett azonban vasárnap délben, 
este és hétfőn délben tehát három izben szűkebb 
körű ebédek lesznek Wolaíf Ka püspök magánlakásán 
és ezekre városi inteligencziánknak más-más tagjai 
lesznek hivatalosak. A bíboros itt léte alatt szállása 
előtt katonai diszőrség fog állani. 

— A bibornok adományai. Debreczeni 
látogatását megelőzőleg S c 1 a u c h Lőrincz bí­
boros a Svetits-intézet részére harminczezer forint 
adományt folyósított, a melynek első részletét már 
el is küldte. A jótékony adományt, ugy szintén a 
róm. kath. algymnásium részére tett 150 ezer frtos 
alapítványt egy monstre küldöttség fogja a bíboros­
nak megköszönni, a mely küldöttség első sorban 
tiszteleg nála. Egy utóbbi adományára nézve a bíbo­
rosnak még elintézni valója lesz s hisszük, hogy 
itteni időzése alatt ez ügy teljesen rendbe lesz 
hozva. 

— Felelőssé tett közgyűlés . Hónapok 
óta húzódik az uj városháza építése ügye. A köz­
gyűlés egyidőben megszavazta az építést, az ellen­
zék azonban megfellebbezte a közgyűlés határozatát. 
A belügyminiszter a fellebbezést a felhozott okok 
elégtelensége miatt elvetette. Erre a tanács kiírta 
a pályázatot és az építést egy miskolczi vállalkozó­
nak adta. Időközben azonban egy rendkívüli köz­
gyűlésen a bizottsági tagok egy része indítványt 
adott be, hogy a városháza építtetésére szánt összeg 
elégtelensége miatt vegye le a város a napirendről 
székházának ujjáépittetését. Az indítványt a köz­
gyűlés elfogadta, a belügyminiszter leiratban az 
ujabb közgyűlés határozatát h e 1 y h e n h a g y t a 
azzal a megokolással, hogy a város autonóm jogá­
nál fogva ezt megteheti. Megjegyzi azonban a 
miniszteri leirat, hogy a mennyiben pedig a mis­
kolczi vállalkozó előzetes munkájából kifolyólag 
pert inditotana a város ellen, a következmények 
azokat fogják terhelni, kik a városház építésének 
ügyét leszavazták. Egyben a miniszteri leirat azt is 

mondja, fhogy e hosszasan buződó és úgyszólván a 
megvalósulás küszöbén álló épités elodázása a 
város tekintélyének emelését nem mozdítja elő.; 

— Fényes esküvő. Villám János cs. és kir, 
14-ik huszár ezredbeli főhadnagy oltárhoz vezette 
báró Györfty Katinka kisasszonyt, özv. báró Györffy 
Károlyné szül. Splényi Emma bárónő leányát. A 
polgári kötés után az ifjú pár a fényes nászsereggel 
kocsikon a nagytemplomba ment. — Az esketést 
Dicsőfi József lelkész végezte s tartott gyönyörű 
beszédet az uj párhoz. Esküvő után gazdag dejenner 
volt, aztán az uj házasok nászútra indultak. 

— Kitüntetett járásbiró. A király ifjú 
L e n g y e l Imre hajdúszoboszlói kir. járásbiró -
sági bírónak a kir. Ítélőtáblai birói czimet és jelle­
get adományozta. A fiatal járásbirónak megérdemlett 
szép kitüntetése méltán kelti a legnagyobb örömet 
városunkban is, annyival is inkább, mert ifjú Len­
gyel Imrét Debreczenhez igen szoros rokoni össze­
köttetések és széles körű ismeretség köti. Lapunk 
szerkesztősége a legnagyobb örömmel üdvözli őt 
mint kiváló barátot a megérdemelt szép kitüntetés 
alkalmából. 

— Bebreczeniek az ipar kongresszu­
son. E hó 21 —23-án Budapesten tartandó ipar 
kongresszuson, a debreczeni keresk. iparkamarát és 
a debreczeni iparos kört Serli Ede, Szánthó Győző 
Nádai Kezső, Grünvald József képviselik. 

— A helyi vasút szárnyvonala. Teg­
nap délelőtt 9 órakor ejtették meg a Kossuth-utczai 
zzárnyvonalnak mütan-rendőri bejárasát, mélyet 
kifogástalannak találtak ós igy a mai naptól átadták 
a közforgalomnak. 

— Szüreti ünnepélyt rendes az iparos 
ifjúság derék elnöksége holnap a nagyerdei vendég­
lőben. A szüreti ünnepély Debreczenben majdnem 
teljesen ismeretlen lévén, szükségesnek tartjuk 
annak miben álltát. a következőkben ismertetni : 
E mulatság alatt a naggyerdei „Dobos" pavillon 
gyümölcsös és szőllős kertté fog átalakíttatni, mely­
ben a felügyeletet magyaros ruhába öltözött pász­
torleányok és jelmezes pásztorok teljesitik. Állíttatik 
fel 2 községház ós két fegyház, ez utóbbi Vácz és 
Illava felirattal. Az igazságszolgáltatást a törvény-
biró, jegyző és az esküdtekből álló községi tanács 
fogja teljesíteni. A lopás — melynek kezdete a 
kisbíró által dobszóvai adatik a közönség tudtára 
— ugy a gyümölcsös, mint a szőllőskertben meg 
van engedve, de a kit a pásztorok a lopáson rajta­
fognak, az a község bírósága elé fog kisértetni 
megbirságoltatás czéljából. Az első büntetés 6—12 
kr, a második s a többi bűntett 12—20 kr pénzbír­
ság és Vácz vagy Illaván való elzárásból fog állani. 
Az ünnepély a pásztorok, pásztorleányok s a köz­
ségi elöljáróság szüreti diszfelvonulásával veszi 
kezdetét Veres Tóni zenekara közreműködésével. 
A községi elöljáróságnak az ünnepélyt illető hatá­
rozatai dobszó mellett fognak a közönség tudtára 
adatni. Lesz szabad lopás, szabad szavalat stb. 

— Iskola megnyitás. A csapó-kerti uj 
iskolában e hó 28-án veszik kezdetöket a beiratko­
zások s október 1-én a tanítás is megkezdődik. 

— A kiáll ítási sorsjáték nyeremény 
tárgyai. A kereskedelemügyi miniszter már kine­
vezte a kiállítási tárgysorsjáték nyeremény tárgya­
inak megvásárlására a bizottságot. A bizottság ösz-
szesen 19,848 nyeremény tárgyat vásárol össze. 
Ezek között lesz egy 20,000 korona értékű, egy 
10,000 korona, egz 6000 korona és tiz 2000—2000 
korona értékű nyeremény. A vásárlott tárgyak egész 
részletes jegyzékkel az érték megnevezésével és az 
eladó nevével együtt legközelebb közzé fogjuk tenni. 
Megjegyezzük, hogy a sorsjegyek darabonként 20 
krjával kaphatók a kiállítás igazgatóságánál az 
összes dohány tőzsdében továbbá a főelárusitó helyen 
Károly-körut 24. szám a honnan a pénz előleges be­
küldése mellett bérmentve küldetik meg a megren­
delőnek a sorsjegyekkel. 

— Milyen időnk lesz ? A budapesti 
központi időjelző állomás távirati jelentése szerint: 
száraz idő várható. 

— Szerencsétlenül járt huszár-tiszt. 
Bécsből táviratozzák, hogy pénteken délután az 
Ungargasse-ban levő lovagló iskolában nagy szeren­
csétlenség történt. Báró Gudmies huszárhadnagy 
lovaglás közben leesett lováról és súlyos sérülése­
ket szenvedett. 

-— A sülyedö város. Brűlben a nyugalom 
egészen helyre állt. A vasút közlekedés előrelátha­
tólag rövid időn megindul. 

— Kecskeméten október hó közepén a 
„SZÍNHÁZ" ezim alatt Békés Gyula (városunk 
szülötte) és Pesti Kálmán szerkesztése mellett egy 
színművészeti és szépirodalmi napilap fog megje­
lenni. A lap előfizetési ára egész évadra (mely öt 
hónapig tart) 5 frt, félévadra 3 frt. Egy hónapra 
1 frt 20 kr. 

— Alföldy Károly táncziskoláját szept. 
hó 19-kén, szombaton, nyitja meg. Beiratások esz­
közölhetők lakásáé, Nagypéterfia-utczán 980. szám, 
saját ház. 

— Országos vásárunk. D ienes n a p i 
v á s á r . 1896. szeptember 28. 29. hétfő, kedd, 30. 
szerda: bőr, gyapjú, méz, dió stb. továbbá toll, 
iparczikkek, gabonanemüek és mindenféle termény­
vásár. — Október 1., 2. csütörtök, péntek juhvásár-
3., 4. szombat, vasárnap sertésvásár. — 4., 5. va­
sárnap, hétfő lóvásár. — 5., 6. hétfő, kedd barom, 
vásár. 

Kis lutri. 1896. szept. hó 16-án. 
Prágai .37 40 87 88 61 
Szebeni 16 77 6 84 43 

Szerkesztői üzenetek. 
S z . P—Ö Bpst. A yers nagyon gyarló, igy nem 

közöljük. 
B . %. Mhlyfly. Nagyon későn — pénteken •— 

érkezett. Csak a jövő számban adhatjuk. 
G, 3L. Nem közölhető egyik sem. 

A szerkesztésért felelős 
a kiadótulajdonos: Zicnerman Hermaa-
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35Ty"ila.tk:oz;a.t« 
Miután biztos fc rrásokból tudomásomra jutott, 

hogy tőlem, illetve fényképészeti műtermemből folyó 
év június havában elbocsátott Hesz Kálmán nevűi 
fényképész-segéd a városban házról-házra járva, 
részint magát nevemre kiadva, részint pedig azon 
ürügy alatt, miszerint az én műtermemből van ki-
kiiídve és megbízva, fénykép felvételek eszközlésére, 
tényleg fénykép felvételeket foganatositgat és díjjakat 
szed fel; annálfogva erre vonatkozólag van szeren­
csém a mélyen tisztelt helybeli és vidéki közönség 
becses tudomására hozni, miszerint én a nevezett 
czélra soha házalni nem szoktam és senkit arra nézve 
meg nem biztam, valamint a jelenben sem, hanem 
a fénykép fölvételeket csakis egyedül P iacz- l l tczá l l , 
a főposta tőszomszédságában néh. özv. Koncz 
Lajosné örökösei 2142-dik számú házukban 
levő saját műtermemben szoktam eszközölni. — 
Minélfogva tisztelettel felhívom a nagyérdemű közön­
ség szíves figyelmét arra nézve, hogy fentnevezett 
egyéntől vagy bárkitől is, nevemre vagy czégemre 
oly úton-módon semmiféle ajánlatot elfogadni ne 
méltóztassanak. 

Debreczen, 1896. szeptember hó 18. 
, Teljes tisztelettel 

LENGYEL LAJOS, 
fényképész. 

H e i m e b e r g f - s e l y e i i i csakis akkor valódi, 
ha közvetlen gyáramból rendelik — f e k e t e , fe­
h é r és s z i n e s 35 k r t ó l 14 fr t 65 k r i g méte­
renként — sima, csikós, koczkázott, mintázott, 
damasztot stb. (mintegy 240 különböző minőség 
és 2000 mintázatban) stb. a megrendelt áru, Pos­
tabér és vámmentesen a házhoz szállítva és mintá­
katpostafordultával küld: H e n n e b e r g Cr- (csász. 
kir. udvariszállító) selyemgyára Zürichben. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros és levelező­
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyel­
ven irt megrendelések pontosan elintéztetnek. 

y1T&s8. l i i í g y h ó l y a g r , ü ' á g ' y d í ^ a * 
és kőjázvéaybántaliiÁak ellen, továbbá 
a légzo és emésztési szervek liurutos 
bántalmainál, orvosi tekintélyek által a 

L i t M o n - f o r r á a 

s ikerre l rendelve lesz. 

H ú g y h a j t é h a t á s ú ! 
Kellemes izü I Könnyen emészthető I 

Kapható ásványvlzkereskedésekben és gyógyszertárakban. 
A SalYator-forrás Igazgatósága Eperjesen. 

CO 
CO 

Erdemjelfa chicagói világkiállításról. 

CO 
0 0 

! ö l ^ W l i Í I | 0 | p « A I Ö l K ^ l ^ 
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Budai, egri, eartoenet, ménesi, sashegyi, 
visoiitai, tokaji ásszá. 

A ki még nem ösmeri 
kitűnő boraimat 
tegyen egy próbát ; tudom nem 

bánja meg. 
Kapható : kitünö asztali hegyi 

ó-bor literje 40 kr. 
Továbbá: hazánk minden borvi­

dékének nemesebb asztali-, 
pecsenye- és csemege bora i : a 
földmivelési magy. kir. miniszter fel­

ügyelete alatt álló 

országos központi miniapincsbő!, 
Főraktár Debreczen és vidékére: 

KontsekGéza 
fűszer-, csemege- és 

borkereskedésében. 

"'!!u:;::'';;:;!!;;,i;:::.;!! 
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* Ezen rovatban közlőitekért a szerkesztőség 
vállal felelősséget, 

mU Mielyisé i 
Karczagon a legjobb forgalmú utczán 
2 b o l t h e l y i s é g , 4 szobából, egy 
konyha, pincze és kamara helyiségből 
álló lakosztály bármiféle kereskedésnek 
igen jutányos ár mellett bérbe kiadó. 
Különösen vas- és füszerkereskedésnek 
ajánlható, mivel a városban csak egy 
vaskereskedés van. Úgyszintén rőfös 
kereskedésnek is a legmelegebben ajánl­
ható. Értekezhetni; Kiss G. Sándor 
úrnál Karczagon és lapunk kiadó 

hivalalában. (187)1—3. 

I l ! alodi a s m Dor. 
Saját termésű tisztánkezelt boraimnak 

elárusitását megkezdettem s azt a n. é. 
közönségnek forgalomba bocsátom, mely 
folyton kapható lesz üzlet-helyiségemben. 

1 literes üvegben 3 0 krajczár. 
hl T) » *>& n 

ezen árakban az üveg bele nem értendő. 

Tisztelettel 
Kovács Mihály 

füszerkereskedő, 
(192) 1—3 kis-piacz Tisza-palota. 

ItéHJuÉNl 
H o g y minden t éve­
dés e l k e r ü l v e l e g y e n 
e z e n t ú l e z e n h a t ó s á ­
gi lag ' b e j e g y z e t t vó-
döj e g y e t h a a z u á l o m . 

Az egyedül valódi 

\ 4*3 v* i 

cs'ej© és la&íóga t 
TEIERRY A. gyógyszerész, |-
Fregraűa Roltítsch • SauerbiKnn 1 

molleií. | 
Kiteegészsógiigjüosr lőtt mogTlzsgálva I 

és vcitméüye/.vo. I 
A. l e g r é g i b b , legjobTmak Wzo- ft 
nyúl t , és va lód i , m i n d a m e l l e t t a & 
l e g o l c s ó b b e g y e t e m e s n é p s z e r ű 
h á z i g y ó g y s z e r , ma jdnem minden 
k ü l s ő ós be l ső b e t e g s é g e l len . 

Ezen balzsam ugy belsőleg, mint külsőleg használ ós 
ped ig : 1. még eddig el nem ért liíitásu gyógyszer a tüdő éi 
moll minden betegségeinél, enyhíti a hurutot, csillapítja a 
Mluinyást, eltáTolitja a fájó köhögi'st és idült fájdalmakat is 
gyógyít. 2. Kiválóan használ torokgyulladásnál, rekedtsóg-
nél és minden nyakbetegségekben s tb . S. Teljesen eltávo­
l í t minden lázt. 4. Meglepően gyógyítja a gyomor-, a múj-
ós bélbetegségeket, különösen gyomorgörcsöket, kól ikát 
ós szaggatásokat. 5. Megszüntet minden fajdalmát és gyó­
gyítja az aranyeret. 6. A könnyű szókélést elősegíti ós a 
vér t valamint a vesét tisztítja, eltávolítja a lépkórfc, a 
búskomorságot, elősegíti az étvágyat és emésztést. 7. Ki­
tűnően basznál fogfájásoknál, odvas fogaknál, megszün­
te t i a szájbüzt, minden fog- ós szájbetegségeknél, eltávo­
lítja a felböfögést. 8. Jó szer a giliszta, galandféreg és 
nyavalya-törésnél vagy eskórban. 9. Kitűnően használ 
külsőleg, mint csoda-gyógyszer minden sebeknél, meg­
szünteti a fejfájást, zúgást, szaggatást, köszvónyt, fülbajt 
stb., a melyekről kimerí tő használati utasí tások adnak 
kellő felvilágosítást. 10. Egyáltalán ugy belsőleg, mint 
külsőleg kétségtelen eredménynyel használható gyógyszer, 
mely igen biztos, olcsó és egészen ártat lan, s ig^ egy csa­
ládnál sem szabad hiányoznia, különösen az influenza, 
kolera és más ragadós betegségeknél, min t első segéd-
szer. Valódi és hamisí tat lan a balzsam csak akkor, ha az 
üveg egy ezüst-kupakkal van lezárva, a melyben cégem : 
T h i e r r y Adol f gyógyszertára az őrangyalhoz Pregradában 
TBU belenyomva, ha minden palack zöld címkével, a fenti­
hez hasonló védjegygyei van ellátva. Mindenkor ügyeljünk 
ezen vódöjegyre ! Balzsamom hamisítói ós utánzói a vé­
dői egy törvény alapján törvényesen ós szigorúan üldöztet­
nek, úgyszintén a hamisítások árusítói is . A magas kor­
mány 5782B. 6108. sz. a. kel t vegyészeti és szakértői bizo­
nyítvány alapján igazolva van, nogy készítményem sem­
minemű ti l tott , vagy az egészségre káros hatású anyagot 
nem tartalmaz. Olyan helyről, hol balzsamomból raktár nem 
volna, tessék megrendelését egyenest hozzám intézni: A 
Blogvnltó-gyógyfárnak A. Thierry Pregradában Bohitsch-Sauer-
brunn mellett. Az osztrák-magyar birodalom bármely pos­
taállomására küldve, 12 kis vagy 6 duplaüveg á ra 4 ko­
rona. Bosznia vagy Hercegovinába 12 kis vagy 6 duppla-
üveg ára 5 korona. Megrendelések csak a pénz előleges 
beküldése vagy utánvéttel eszközöltetnek. Thierry Adolf 
gyógyszerész Pregradában, Roliitsch-Sauerbrntin mellett. 

A valódi angol 

Csodakenőcs 
ereje és hatása* 

Ezen kenícscsel egy 14 éves gyógyítha­
tatlannak tar tot t csontszu teljesen 
meggyógyíttatott. Az angol csodake­
nöcs, mely a logsnlyosabb és idült ba­
joknál a szenvedd emberiségnél a log-
jobb eredménynyel használt szer. _A 
sebek gyógyítása, úgyszintén a inj-

dpc A T Ű I F R R Y í n d a l o m enyhítésében felüímulhatlan ,; 
n«,i-#I««V?* föalkatrészót a píros rózsa „rosa 
PREGRADA centifola"-ban létező esodaszerü gyógy-

erö, összeköttetésbenrendkivüü gyógy­
hatásúk miatt kitiinSknek elismert más anyagokkal, kéuci;!. 
Az angol csodakenöcs használhat* : 

A gyermekágyasnö mellbajánál, tejgyülemlésnél, mell-
kemónyedósnól, orbáno, mindennemű sérelmek, láb- vagy 
csontsebesülósek, sebek, genyedtség, dagadt lábak, süt 
csontszu ellen ; ütés- , szúrás-, lő-, vágás- és zuzódási se­
bek ellen. Használható minden idegen részek, u, m. üveg-, 
faszálka, homok, szilánk és tüskék eltávolítására. Min­
dennemű daganat , kinövés, pokolvar, xvjjákópzüdés, süt 
rákbetegség ellen, szemölcs, körömdaganat , hólyag és fel­
dörzsölt lábak gyógyítására. Mindennemű égési sebek, fa­
gyott testrészek, betegeknél hosszas fekvés által t ámadt 
sebek, nyakdaganat , vórtorlódás, fülzúgás ós a gyermekek­
nél előforduló kisebesedósek ellen s tb . 
Az angol csodakenöcs minél régibb, annál kitűnőbb hatásában. 

Igen ajánlatos ezen egyedül álló szerből elovigyázatké-
pen minden családnál készletben ta r tan i . 

JCót doboznál kevesebb nem küldotih; a szétküldés ki­
zárólag az összeg előleges beküldése vagy pedig utánvé­
tellel eszközöltetik, 2 tégely, csomagolás, szállítólevél és 
bórmentes megküldéssel 8 korona é.i 40 flllár. 
Sscásmos isizonyiiwány áll r e n d e l k e z é s r e . 

Figyelmeztetek mindenkit a ha tás ta lan hamisítványok 
megvételétől, s kérem szigorúan arra ügyelni, hogy min-
Öfi" tégelyen a fenti védjegy és cégnek „Az ifi-angyal gyógy-
g;-e Ián ak" Pregradában beleégetve keli lennie és minden 
tégelynek egy használati utasí tásba kell becsomagolva 
lenni ós fentlátható vóiljegygyei ellátva. 

Az egyedüli ós valódi angol csodakenöcsöm hamisítói 
és utánzói, a védjegy-törvény értelmében, szigorúan ül­
döztetnek, épugv ezon hamisítványok terjesztői. 

Egyedüli beszerzési forrás: 

P r e g r a d á b a n Rohítseh-Sauorbrunn mellett . 
E a k t á r a leg-tSbö g y ó g y s z e r t á r b a n , í 'őrnktár Br.dsves-
t e u : TSsok J ó z s e f gyógyszertárában, Kixá ly-wtea ée 

&n&r(iBsy-ut. 
Olyan helyről, hol raktár nincs, tessék a mfigrenrtelóst 

közvetlenül *.Az ííriuigyal gyógyszertárhoz.'"' THlKllliy ADOLF 
Pregradában, Ilohttseh-SniU'vbruBH mellett címezni. — Az 
osztrák-magyar védjegy la js t rom-száma: -£.Wt. 

Schufzengél-AfiQlhete 

Á 

(164)-7-

KASZAHYITZKY ENDRE 
ELŐBB KPHINKA I. K. 

DEBaMEKBEK, FÖPIACZ1900. SÍ., 
ajánlja a legnagyobb választékkal újonnan 

berendezett 

ÜVEG, P0ECZELLÁN, 
LÁMPA, 

berndorfi alpacca, Miinaeziist evöszerek, 
konylia-eszközök nagy r ak t á r á t . 

Üveg ivó-, "boros- és 
l iquer-készletek; 

porczellán ét-, kávé-, 
thea-, mocca-

és mosdó-készletek; 
Bitinár-, Bf ünner-

és hazai gj'ártmányu 

asztali- is Eiijjí-
nap-, meteor-, astral-
és villám-, valamint 

legru . ja"h"b 
A$be§t hálóval 
berendezett "berlini , 
Triumph-, D i t m á r 
S implex (spiritusra) 
és F r i m u s - (petróle­

umra) é g ő k k e l , 
g y á r i á r a k és pontos kiszolgálás mellett. 

Árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek. 
Vidéki megrendelések a legpontosabban és a leg­

nagyobb figyelemmel teljesíttetnek. 
(109) 3 1 - 5 2 . 

Kiad: bolthelyiségek. 
Egy élénk forgalmú helyen levő 

több rendbeli üzlethelyiség bormérés, 
mészárszék -vagy hentes üzletnek, lakás 
és minden hozzá tartozó helyiséggel 
együtt, azonnal kiadó. 

Czím : a kiadó-hivatalban. 
(188.) 1—3. 

| EíplÉtos l o U i l vizsgával; 
g gőzmalomba, gőzekéhez vagy uradalomba %\ 
Íj — éves állomást keres. — Czim: Csokonaija 
S István u. p. Bököny, Geszteréden. jjj 
fó ( 1 - 1 ) 1 9 1 . J 

Imáié íúi 
száLntóföldL-

Özv. Csanády Ödönnének 
" V # i ? t e s XQ.e l l e t t "Lérsrö 
500 kis-holdas homok talajú birtoka 

október 1 sötol haszonbérbe kiadó. 
Évi haszonbér 2800 frt. Yan 200 hold 
vetés átadandó. 27 hold dohány en­
gedély. Legelő, gazdasági épületek. — 

Lakás kint is és a faluban is van. 
(180) 3—3 

:s^ 
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AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET 
ZICHERMAM H. irodája, Rózsa-tér 16-ik sz. a. 

1 5 6 - S5S_ t e l e f o n , ^ . l l o x o . á . 3 -
[Eladó szabó-üa le t . Egy élénk forgalmú 

helyen levő szabó-üzlet minden hozzá­
tartozó berendezéssel együtt azonnal ked­
vező feltételek mellett eladó. — Bővebbet 
a kiadóhivatal. 

IFö lké re tnek m i n d a z o n földbirto­
k o s o k , k i k n e k földjük v c l n a 
k i a d ó e se t l eg e ladó, h o g y azo ­
k a t k ö z v e t í t ő i n t éze t emben elő-
j e g y e z t e t n i s z í v e s k e d j e n e k . 

[Egy t i s z t e s s é g e s özv®gy u r i nő 
zongora, ugy a német és franczia nyelvből 
órákat óhajt adni. Czime irodámban meg­
tudható. 

[Egy — kereskedelmi akadémiát vég­
zett fiatal ember — irodai alkalma­
zást keres. (1299) 

[Gépész-lakatos stabil, rézöntő, esztergá­
lyos, éves állomást óhajt, (1145.) 

[Izraelita tanulók tisztességes ellátásra fel­
vétetnek. (289.) 

[Kerestetik bolthelyiség lehetőleg felszerelve, 
áruczikkekkel ellátva, azonnali átvételre. 

[Árendába föld 25—30 köblös, kerestetik. 

Kiadó ház Csapó-utezán kocsmahelyiségge}| 
együtt és egész udvarral. (216.) 

Kerestetik fekete tanyaföld 5—6 nyilas| 
árendába. (287.) 

Eladó ház. Nagyuj-utczán egy ház, melynek] 
évi jövedelme 1100 frt, ára 18,000 frt. 

(954.) 
Lakás kerestetetik. Egy két szobás lakásl 

hozzátartozékaival 150—180 frtért bér-| 
létre kerestetik. (954.) 

Kerestetik. 2—3 izraelita deák teljes el­
látásra, kedvező ár mellett, felvétetik. 

Gazda t i sz tek , gépészek, ker tészek] 
azonnal megrendelhetők. 

Egy, uraságoknál szolgált hosszas bi­
zonylatokkal ellátott úr i nő, mint ki-| 
adónő vagy gazdasszony , uraságok-] 
nál alkalmazást keres. (78.) 

Szép, fiatal, nevelt leány valamelyik bolt-j 
ban, mint e l á r u s í t ó n ő alkalmazást] 
keres. (634.) 

Eladó ház. Csokonai-utezán egy jó karban] 
levő ház, — jövedelmez 400 forintot, -
eladó. (591.) 

Az ezen rovatokban közlöttek iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr 
előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz. 
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" Ifj. PÁJER JÓZSEF • 
ÜVEG-, PORCZELLÁN-, LÁMPA- ÉS KONYHA 

BERENDEZÉSI NAGY RAKTÁRA 
; i l e In iw €31^ K e IÍ^ I® e n.® 

Üzlethelyiség : Főpiacz, Kossuth-utcza sarkán. 
Van szerencsém ugy a helybeli, mint a vidéki nagyérdemű közönség becses r^ 

p 
isi P 1 lm* 

P 

tudomására hozni, hogy az idény beálltával dúsan összeállított lámpa-raktárt |=*l 
rendeztem be. "" 

Tartok raktáron minden jó hirnevü gyártmányú ál ló- és függő-lám­
pákat a legjobb égőkkel ellátva, egész gyári áron, úgymint Ditmár-féle nap 
kometten baku, dupla és a 30—40 gyertya lángú meteor-égőkkel , 
melyeket eladás előtt mind kripróbálva szolgálok. 

Tartok raktáron igen finom szövésű kandczokat , lámpa-ollőkat, 
lámpaüveg-keféket, petróleum-kannákat s minden egyes lámpa­
részeket. 

Ajánlom továbbá gazdagon berendezett raktáramat, u. m. : ét-, thea-, 
kávé - , mocca- , mosdó- és üveg-kész le te imet franczia, angol s több 
hazai kivitelben igen jutányos áron. 

Berndorfi evőeszközöket , d í sz tárgyakat , ugy cMna-ezüst , [jfjí 
mint a lpaccában árjegyzék szerint, továbbá : osont- és fanyelű asztal i - Jnnj 
és dessert-késeket , mosdó-sztalokat minden kivitelben. 1= 

Szobadíszitésheznagyválasztékban szolgálhatokmajolika-ésterakotta-
v á z á k a t és korsókat , ugyszinte fa ldíszeket és szobrokat minden 
nagyságban. 

Ajánlom továbbá az abaujmegyei majolikagyár szépkivitelü árúk bizományi 
raktárát, a mely gyártmányból dúsan el vagyok látva. — Konyha berendezéshez .. 
minden ahhoz való kellékekkel a legolcsóbb árak mellett szolgálok. =J| 

M e n y a s s z o n y i k e l e n g y e bevásár lásnál kamatot enged- ü" 
m é n y e n y e z e k , vidékre csomagolást, ládát, nem számitok. 

Vidéki megrendeléseket a csomagolásnál a legnagyobb gond fordittatik, az 
úton történendő esetleges kárért felelősséget vállalok. 

A nagyérdemű közönség szives bizalmát kérve 
maradok kiváló tisztelettel 
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a debr. termény- ós árúraktár részvénytársaság 
1896. szeptember hó 20-án d. e. 10 órakor 

a városháza nagytanácstermében tartandó 

évi rendes közgyűlésére. 
T á r g y a k : 

1. Az igazhatóság és felügyelő bizottság évi jelentése. 
2. A lefolyt 1895/96. üzleti év zárszámadásai, a mérleg helybenhagyása és 

a felmentvény megadása. 
3. A nyeremény felosztása, az osztalék megállapítása. 
4. Sorrend szerint kilépő egy igazgatósági tag helyének választás utjáni 

betöltése. 
Debreczen, 1896. szeptember 1-én. 

Az igazgatósá.g 
Jegyzet. A közgyűlésen résztvenni szándékozó részvényes köteles — az alap­

szabály 24-ik czikke alapján"— részvényeit a közgyűlés előtt legalább egy nappal a társaság 
nÁr\7.t.ár&.r\&] vaav a 'Ho'hrPP'rorii fnnv 4s knrAalreHAlrm hnn l rná l " — t.órít.vpnv £s iVaznln-lfiÉTY pénztáránál vagy a „Debreczeni ipar és kereskedelmi banknál 
kiszolgáltatása ellenében — letenni. 

téritvény és igazoló-jegy 
(191) 1—1. 
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„lovnni eiso te r ran- , majom- es /.aíynagyar 
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készitményeit u. m. : égetett anyag épületi díszitményeket 
(terrakotta), díszedényeket (majolika), tűzálló anyagból készült 
közönséges edényeket, valamint nagy választékú ó-német-, 
svéd-, díszes porczellán-, cserép- és majolika-káíyhákat, kan­
dallókat, fürdőkád és falburkoló fayence lemezeket, agyagcsö­
veket és mindennemű szobrászati czikkeket, jutányos áron és 
jótállás mellett a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani. 

Ezen uj gyár készítményei, melyek mind hazai és külföldi 
legjobb minőségű anyagok felhasználásával, kellő szakerők 
alkalmazásával állíttatnak elő, szépség és jóság tekintetében a 
legjobb hirü gyárak készítményeivel a versenyt kiállják. —-
Olcsóság tekintetében pedig felülmúlhatatlanok. i 

Bármely különleges tárgyak rajz vagy fénykép után 
előállíttatnak. A gyár a legnagyobb megrendelésnek is eleget: 

képes tenni. ( 
Gyártelep és raktár : a Boldog-kert elején, a vaspálya 

udvar és csolnakázó tó szomszédságában; a hol a tárgyak' 
megtekinthetők és megrendelhetők. Telefon szám 187. , 

Belső iroda : Sz.-Anna-utcza 2524. sz.a. Telefon 188. 
Belső raktár: Föpiacz, Stenczinger Károly nr házában.0 

wM3m^'Mm. 
Tisztelettel 
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talódi egészségi és családi kávé, 
-*,- mely Kathreiner gyártási módja 

által a kedvelt valódi kávé izét nyeri. 
Eltekintve egyéb előnyeitől, már ez 
okból különbözik ezen maláta-kávé 
minden más hasonló gyártmánytól. 

A Kathreiner-féle kávé a legíz­
le tesebb , legegészségesebb és legol­
csóbb pótkávé. Természetes tiszta 
gyártmány egész szemekben, miért 
is felette előnyösen használható, az őrölt 
s ez okból a vevő közönség által nem 

ellenőrizhető pótkávéval szemben, melyek hatósági vizsgálatok tanúsága szerint gyakorta 
idegen anyagokkal hamisitvák. '- 'í 

Eleinte csak harmadrészben, később felében adhatjuk a Kathreiner-kávét a valódi 
kávéhoz, s így az egészségre megbecsülhetet len ha tása mellett minden háztar­
tásban jelentékeny megtakar i tás t eszközölhetünk. 

A Kathreiner-féle kávét a legelső o rvosok ajánlják, a az ugy nyilvános 
H intézetekben, mint családok ezrei körében naponta jónak bizonyul. Sőt magában, 

azaz valódi kávé hozzáadása nélkül használva, a Kathreiner-féle kávé a legjobb 
erősítő szer és a legegészségesebb, legkönnyebben megemészthető és egyszermind a 
legízletesebb ital. 

L e l k i i s m e r e t e s g a z d a s s z o n y vagy anya, általában kávéivó, egészsége 
érdekében perczig se habozzon Kathreiner-féle Kneipp-maláta-kávét használni Az 
értéktelen hamisítványokkal szemben, melyekkel ma is csalják a 
közönséget, a vételnél vigyázni kell a fehér eredeti csomagokon 
látható névre 
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V i g y á z z a n a k ! Saját érdekükben no engedjék ma­
gukat rábeszélni! A valódi „Kathreinert1' sohasem 

K& szabad más csomaglásban, vagy nyitott árúként, eladni. 
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Bérbeadás. <§> 
Biharmegye Hosszúpályi határban fekvő j> 

Szabó-tisztai birtokrész <£ 
jövő év Márczius 1-től hat évre bérbe adandó, jp 

— = * * * * * ^ 

Faeladás. § 
Ugyancsak a Szabó-tisztai erdőben 313 öl <> 

hasábfa és 117 öl gömbölyű fa • 
e l a d ö . 

A közelebbi feltételek gróf Zichy Géza tetétleni A 
tiszttartóságánál megtudhatók. (185.)2—3. >v 

564. szám. A r • * • -• « 

lese.- Árverési hirdetmény. 
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi IX. t.« ez. 102. §-a értelmében ezennel 

közhírré teszi, hogy a székelyhídi kir. járásbíróság 4373/1896. P. számú végzése által 
Mozsuly Györgyné végrehajtató javára Boros F. János és Erdei Anna'elíen, 200 frt 
tőke, 60 forint betudással 1895-dik év október hó 24-dik napjától számítandó 8% kamatai 
és eddig összesen 92 forint-95 kr hátrány perköltség, 4 forint 67 kr hirlap hirdetés 
követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróilag lefoglalt és 415 frtra 
becsült egy ló, egy lószekér, széna, búza és rozs termésből álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak. 

Mely árverésnek az 5287/1896. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén 
vagyis Vasadon alperesek lakásánál leendő eszközlésére 1896-dik év szeptember hó 29. 
napjának délelőtti l-l órája határidőül kitüzetik és ahoza venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen,az 1881. évi I X 
t. ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek beesáron alul is eladatni fognak. 

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában meg­
állapított feltételek szerint lesz kifizetendő. 

Egyszersmind azok, kiknek korábbi foglalások az iratokból ki nem tűnik, s az 
elárverezendő ingók vételárából kielégítéshez tartanak jogot — jogaik érvényesítésére nézve 
az 1881. évi LX. t-ez. III. §-ára figyelmeztetnek. 

Kelt Székelyhidon, 1896, évi szeptember hó 8-ik napján. 

(186.) 1—1. R u t t k a y A l b e r t , kir. bírósági végrehajtő. 
Debreczen, 1896. Nyomatott a város könyvnyomdájában. — 939, 


